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У сучасних умовах ведення збройної боротьби запровадження бойового 

досвіду в процес підготовки екіпажів бойових машин (БМ) є критично важливим 
для підвищення боєздатності та ефективності військ. Актуальність цього 
питання у Збройних Силах України зросла внаслідок російської агресії та 
активного використання БМ обома протидіючими сторонами.  

Ретельний збір та аналіз інформації про використання БМ та 
результативність їх дій в бойових умовах є першочерговим кроком. Це включає 
вивчення способів застосування, виявлення сильних та слабких сторін різних 
типів БМ, аналіз протидії ворога, а також фіксацію успішних та невдалих місій. 

Адаптація навчальних програм. На основі аналізу набутого бойового 
досвіду необхідно постійно оновлювати та адаптувати навчальні програми для 
екіпажів БМ. Програми повинні враховувати сучасні тенденції розвитку 
військової техніки, нові тактичні прийоми та засоби протидії.  

Підготовка кваліфікованих інструкторів, які мають практичний досвід 
застосування БМ та володіють сучасними методиками навчання, є ключовим 
фактором успіху. Необхідно створити систему їхньої підготовки та постійного 
підвищення кваліфікації. Залучення військовослужбовців, які мають реальний 
бойовий досвід, до процесу підготовки нових екіпажів є надзвичайно цінним. 
Їхні практичні знання та навички можуть слугувати реальним прикладом дій та 
значно підвищити якість навчання.  

Використання сучасних тренажерних комплексів дозволяє відпрацьовувати 
дії кожного члену екіпажу в умовах, максимально наближених до бойових, без 
ризику втрати техніки та особового складу. Це також сприяє засвоєнню навичок 
дій в екстремальних ситуаціях та підвищує рівень злагодженості екіпажу.  

Розвиток мережі спеціалізованих навчальних центрів, оснащених сучасною 
матеріально-технічною базою та укомплектованих кваліфікованим 
інструкторським складом, є необхідною умовою для адаптації навчального 
процесу до вимог сьогодення та забезпечення якісної підготовки необхідної 
кількості екіпажів БМ.  

Співпраця з цивільними фахівцями, які мають глибокі знання в галузі 
машинобудування, розробки та виготовлення озброєння БМ, засобів управління 
вогнем та захисту від протидії противника, а також взаємодія з вітчизняними 
виробниками бронетехніки, може суттєво сприяти впровадженню новітніх 
технологій та методик у процес підготовки екіпажів БМ. 

Подальший розвиток процесу підготовки екіпажів БМ залишається 
важливим завданням. Урахування вітчизняного бойового досвіду, міжнародних 
практик застосування БМ, використання сучасних технологій та залучення 
кваліфікованих фахівців є ключовими факторами успіху.   


